

五支鐵王

詹勳點傳師口述 念慈記錄



後學姓詹名勳，如今有幸能修道，能為上天盡一點心力，這完全要感謝天恩師德、仙佛的庇佑，要不然後學可能早在民國五十二、三年間便不在人世間了。如今且說這段經歷，好為大道作個見證：

後學求道甚早，是民國四

十七年，當時約十六、七歲正讀初二，那天是姊姊帶後學去的，後學當時純粹是為了好奇，想說：「拜佛求道？去看看吧！」求了道，也不當一回事

，反正功德金也不是自己出的。當時也沒能力），因此，但後學始終覺得拜佛、修道，那是老人家的事，是祖父、母

上，而且從來也沒研究過什麼道理。到了高中，家裏發生變故——父親過世，因此再沒能力負擔後學的學費，只得休學在家種田。

後來家中也開設了申堂，

親的事，跟自己不相干，因此很少到申堂叩首，偶而三鞠躬已經是了不起了。

到了二十二歲，接到兵單



△詹勳點傳師（左一）。

要去當兵了，因後學的弟弟患血癌過世，家中少人丁，如今要去當兵了，母親惟恐家中無人幫忙，便堅持要後學在當兵前結婚，於是後學遵從母命，在當兵前三天與太太結婚。

本省人有個習俗，就是在當兵前都會到廟裏燒個香，祈求神明保佑此去平安！後學當時真是「近廟欺神」，壓根兒就沒想到上申堂獻個香，只是在當兵前一天，帶著太太上廟裏去燒香，一方面散散心，一方面祈求神明保佑。

首先到木柵仙公廟（即指南宮），傳言呂仙祖會作弄情侶，拆散其姻緣，但當時後學已結婚，便不害怕。到了廟裏，獻了香，默禱一番，便抽了支籤，想問問當兵的運途。結果抽了支籤王，籤王乃上上籤，若是問事業、婚姻皆主大吉，唯獨問運途是死籤，是下下籤。後學當時並不知道，拿了

這支籤，就請廟公解籤。廟公問：「你是要問事業，還是婚姻？」後學說：「都不是，要問當兵的運途！」只見廟公眉頭一皺，臉色一沉，沉吟了半晌，方才婉轉的說：「還不錯啦！多添點香油錢吧！」後學一聽，心裏很不舒服，便添了二十元的香油錢，（二十元在當時是很大的），離開了仙公廟，後學便說：「今天這麼這麼倒楣，去抽到一支籤王！」內人一直安慰後學：「別信它！也許是呂仙祖不喜歡我們，故意作弄我們，你別放在心上，我們換間廟抽看看！」於是坐公車到了民權東路的行天宮，準備了簡單的供品，便上廟裏拜拜。心想：「剛才那支籤王或許是巧合吧！總不會這麼倒楣又抽到一支籤王吧？」於是便上了香，默禱關聖帝君賜支籤問問運途。這一抽，又是籤王！當下心裏很納悶！於是

又拿這支籤王，請廟公解籤，廟公說：「你多添點香油錢會變大吉利！」後學很無奈的又添了二十元的香油錢。

出了廟口，心裏非常沮喪，心想：「今天怎麼這麼倒楣

，連抽二支籤王？回家！回家

！」於是便和太太坐當時的六號公車，坐到終點站下車，那

裏正好有間慈佑宮。後學便說

：「不如這間再抽抽看，總不會連抽三支籤王吧！」這回後

學已經沒勇氣問了，請太太代

問。簡單的拜拜後，太太便跪

在神前祈求，希望後學當兵的

運途能順利平安……第三次抽

籤，這一抽，竟然又是籤王！

這下心裏真是沈重到極點，心

想：「一次能說是巧，兩次也還能說是『巧』，總不能三次

還說是「巧」吧！難道此去當

兵，真會回不來嗎？……」這

次也不解籤了，反正是籤王嘛

！於是添了二十元香油錢就走了。

離開慈佑宮後，心裏直嘆：「真是倒楣到極點！」繼而一想：「剛才都是到大廟抽籤

，聽人說在松山市場裏有個瞎

子，抽籤很準，不論問婚姻、事業，都能說得很準，不如請他抽抽看或許有一線希望。」

後學這時已是瀕臨絕望，但仍企盼能有一線曙光。

到了市場，找到攤子，瞎

子問：「要問什麼？」後學說

：「想問當兵的運途！」瞎子

說：「那你抽一支吧！」於是

後學抽起一支籤，瞎子摸一摸

，眉頭一皺說：「你這支是籤

王！」後學當下希望完全破滅

，心沉到谷底，瞎子似乎知道

後學心裏不好受，便想安慰後

學：「當兵就是『犯官符』，

不自由嘛！你抽到這支籤，應

該蠻符合的，不會不好啦！不

如你再抽一支紙籤，我仔細幫你看一看！」（當時有一張張的

紙牌，上面有各種圖畫，折起來成爲紙籤，算命的人能根據上面的圖畫，解出你想問的事）

於是後學抽了兩支紙籤，打開一看，後學真是絕望了。因爲其中一張畫的是一隻蜻蜓飛進蜘蛛網——這豈不是「穩死不活」；另一張則畫了一隻老鼠跑進牛角裏——老鼠只進不退，又是進了牛角，這豈不是「只進不出」，難道此去當兵真會「只進不出」？

那瞎子摸了摸紙牌，沉吟

了半晌，這才說：「蜻蜓飛進蜘蛛網嘛！不自由嘛！這就好

像你去當兵一樣——不自由嘛！沒什麼啦！至於老鼠鑽進牛角

嘛！很安穩的啦！牛角不就象徵很堅強的保護，那老鼠跑進去，不是很安全嗎？」還想安

慰後學，但後學心中有數。問了要多少錢，給了錢便走了。

至此連前三次的香油錢，加上這次的算命錢，已花了七十五元，在當時不是個小數目，但卻得不到個好結果。

離開了松山市場，要回家了，過了平交道，路邊有間城隍廟，於是又想進去碰碰運氣，繼而一想：「不對！城隍爺是專門管鬼的，今天已經夠倒楣的了，若再碰到這個管鬼的，那豈不是死的更快！」於是進去了又出來，沒抽。走沒幾步路，右邊有間濟公廟，想到中堂裏也拜濟公，濟公活佛最慈悲了，或許會賜一線生機，於是進去行禮如儀後又抽籤，就這樣抽出了那天的第五支籤王。想不到，那天出來拜拜求個平安，竟抽了五支籤王，外帶二張必死之紙籤，諸位看官，若是你遇到這樣不可思議的

事，你的心情會如何？

後學當時真是頹喪到極點，真是沒想到在當兵前會有這樣不祥的徵兆，心裏非常不舒服。此時已近黃昏，只得拖著沈重的脚步回家，回到家裏，

母親便問：「今天玩得開心嗎？」後學心中雖十分沮喪，但仍勉強答道：「還好！」便飯也不吃，回房去了！母親見後學神色有異，便問內人：「怎麼啦！」內人便說：「今天去廟裏抽籤，不知道怎麼搞的，竟連抽五支籤王，運途好像很不好！」母親一聽嚇了一跳：

「怎麼會這樣？唉！為何不去中堂燒個香！」

當晚，母親找出一條項鍊，前面刻個十字架，後面刻個「申」字，是以前打給哥哥戴的。到中堂燒了香，求老中堂慈悲，於是要後學將項鍊帶上，希望上天能保佑此去能大事

化小事，小事化無，同時也要後學到中堂叩首。後學已數年不曾叩首了，這次碰到這麼不祥之事，也只有乖乖去叩首，祈求老中娘慈悲保佑後學能平安回來！

隔天一早，心情糟透了，想到此去前途茫茫，為怕傷感，堅持不要家人送，獨自一人到了台南隆田入伍當兵。

剛入伍時，由於五支籤王的陰影，後學真是戰戰兢兢，表現得非常乖沒想到當兵的運途竟出乎意料的好。先是二個月的新兵訓練，由於表現很好，於是出公差也少，訓練也少，日子挺好過的。繼而又被送到宜蘭受八個月的無線電修護的士官訓，這在當時是運氣最好的啦！不但不用出操，還可學得一技之長。而後學運氣尤其好，就在美國總統甘迺迪遇刺，詹森副總統宣布繼任總統

那天，後學被選為「學生長」，且由於後學名字與詹森相近，同學還給後學一個外號叫「美國總統」。當上學生長不但意氣風發，深獲長官的賞識，且好處多多。最好的便是，可不必請假，只要寫個差假單，就可回家，這是當兵的人夢寐以求的。此時後學心想：「什麼五支籤王！什麼下下籤！我現在可是好得不得了！」於是漸漸的就將五支籤王陰影及母親的叮嚀：要經常祈求老中娘的慈悲。拋之九霄雲外，當我快樂逍遙的學生長！

受完訓後，被分發到金門，後學當時有點害怕：「難道噩運將來？」但到了金門，被派到師部擔任參一的文書，工作清閒的不得了，自己表現又不錯，長官們都非常賞識，弟兄之間相處也非常融洽，日子好過的很。後來還蒙一位長官

的安排，讓後學回台灣受訓二個月。以前到金門當兵除了退役，沒有人能回台灣的，只有後學，那段時間，後學天天可以回家，真是快樂得不得了！就這樣，一晃眼一年半就過去了，啥事也沒發生，什麼五支籤王！這些民間信仰真是不能信啊！

萬萬沒有想到，就在後學受完訓，回金門的第一天開始，噩運一個個上門，且一個大過一個。先是莫名其妙被告詐欺，繼而陰錯陽差被憲兵抓去，被告竊盜；後來又無端捲入長官的貪污案，險些被抓去頂罪槍斃！這些劫數接踵而來，後學當時真是嚇死了。還好，上天慈悲，這些事都能在驚險中化解。接下來，就是一個最大的劫數：那天一早，後學閒著無事，便擠臉上的青春痘，結果，在接近眉心的地方發現一個東西，以為是青春痘，便把它給擠破，弄破了才發覺不對，好像不是青春痘，是一種無名腫毒，無名腫毒是最忌諱弄破的，這一弄便開始腫。到了八點，後學覺得不對勁，趕緊跑到衛生連，醫官一看：「唉呀！怎麼腫得這麼厲害？這叫作『疔』，是一種細菌感染……」於是幫後學打了針，說：「應該沒事了，你回去吧！」到了十點，腫得更厲害，後學趕緊跑到更大的醫務所。醫官看一看，幫我擦了藥，打了消炎針，也說：「應該沒事了！你回去吧！」等到十一點半，部隊吃飯，後學已經腫到真是一個頭兩個大，眼睛已經睜得幾乎看不見了！坐在對面的營務官看到我，便奇怪的說：「咦！今天怎麼來了個胖新兵？而且也真奇怪，身體不胖，只胖臉。」原來已經腫到大家

都不認得我了。後學無奈的說：「營務官，我是詹勳啦！」營務官吃了一驚：「哇噻！怎麼是你？怎麼會腫得這個樣子？」這一下子驚動了整個部隊、排長、連長及許多長官都跑過來看。此時後學心裏有數，原來五支籤王是應在這個劫數，看來這次真是凶多吉少。

吃過飯後，一位仇排長立刻開吉普車送後學到太武山，到當時最大的軍醫院。醫官看了，馬上幫我打了針，擦了藥，處理完了說：「應該沒事了！」等到二點多，回到部隊，後學已經腫到壓迫到呼吸道，呼吸開始有點困難了。後學知道，一旦整個呼吸道被壓迫到窒息，這條小命就要一命嗚呼了！後學當時真是怕得不得了！

這時連上一個架設兵，姓詹勳臉上這個好像是『疔』，

西藥沒效，可能要看中醫。」

默念無字真經，然後呼喚老

主官說：「對對對！那你知道那裏有？」架設兵說：「金門城裏有個賣青草藥的老伯，他應該會！」於是，主官馬上派駕駛兵開吉普車，送後學進金門城，去找這位老伯。那裏想

到，一到那裏，門關著，裡面沒人，問了鄰居，才知道已遷到山外，不知道什麼地方去了。這最後的一線希望也破滅了。後學當時真是萬念俱灰，心裏難過得不得了，也怕得不得了。想到自己要死在金門，不禁悲從中來。回到車上，駕駛兵也很難過的在前座發動車子，驚呼：「兵仔喔！你那是『疗』啊！會要人命的！」後學答說：「是啊！來找青草店的老先生，那老先生一看到後學，驚呼：「兵仔喔！你那是『疗』啊！會要人命的！」後學

不知道如何是好？」老先生一聽，便說，「前面不遠還有漢醫，很厲害！你趕緊去找他！」後學一聽，心中燃起一線希望，連忙問了該怎麼走，便與駕駛兵急忙往前找去，匆忙之間，竟忘了向老先生道謝，也

記起了臨行時母親的叮嚀：「有什麼事就祈求老坤娘慈悲！」後學趕緊手抱合掌，心裏

沒回過頭來看他，不知道究竟這位穿黑衣服的老先生是跟在後頭？還是折了回去？還是消失了？……

找到了那位漢醫，漢醫一看嘆曰：「怎麼腫成這樣才來？還好！不是在正中央，我儘量醫醫看，醫得好，是你的造化，若醫不好，也不要怨我，趕緊回去準備後事要緊！」後學一聽，心裏真是十分痛苦。

那漢醫幫後學塗了藥，感覺很涼！再用幾味藥草攬成藥膏，幫後學貼上，再給後學三粒藥丸。付了錢後，便要回來。說也奇怪！原本不動的車子這會兒又正常了。當時也未多想。

回到部隊，鑽進碉堡「等死」！不知不覺中便睡著了。不知道過了多久？迷迷糊糊中聽到口哨聲，心裏奇怪：「怎麼陰間也在吹口哨？」當時以

為自己已經死了！繼而聽到弟兄們拿鐵碗的聲音，才知道自己還沒死，是到了吃飯時間。醒來後，覺得那裏癢癢的，便去摳它，一摳便摳破了，擠出了約二湯匙的膿。一下子，整個人感覺好輕鬆，臉也消了腫而整個皺起來，這時心裏好高興，好感恩：「上天慈悲！我真的不會死了！」吃過飯，到了八點多，又擠出了好多膿，

九點多便完全恢復了，後學能夠參加那天的晚點名。這場差點要了後學小命的大劫就這樣化解了。

事後，後學回想：當時後學用三寶時，吉普車發不動，若車子順利發動，那後學必定回去等死，如今後學便不存在了！一定是上天慈悲，讓車子發不動。而那位穿黑衣服的老先生不知道是那位仙佛，特地來指引後學。後學真是感謝上

蒼的慈悲！退伍回家後，踏進家門的第一件事，便是上中堂叩首謝恩！從此以後，後學重新踏入道場，開始學習修辦道。

後學曾經迷失過，曾經一鐵齒一過，但上天沒有遺棄後學，上天不但給了後學一個新的生命，更引導後學走上這條光明的大道，天恩師德之浩蕩！願鞠躬盡瘁，盡力修辦，望能報上蒼之恩典於萬一！

